

# 孩子误吞游戏币 妈妈用海姆立克法急救成功

怡：硬币、纽扣、电池这些对成年人来说是再寻常不过的东西，但可能是隐藏在孩子身边的“杀手”。

主持人：是的。孩子的成长过程，可能发生各种各样的意外，如果父母稍微不注意，就会造成严重后果。

怡：前几天，我邻居家女孩就差一点出意外了。

主持人：孩子几岁，发生了什么事？

怡：孩子4岁。在家时突然猛烈咳嗽，嘴唇逐渐发紫。经再三确认，才知道孩子吞了一枚游戏币。

主持人：游戏币卡喉咙了？

怡：是的。还好孩子妈妈之前学过儿童急救方面的知识，赶紧将孩

子扶好，实施了海姆立克急救法。很快，卡在喉咙处的游戏币，随孩子的剧烈咳嗽而出。

主持人：有去医院吗？

怡：出于担心，妈妈在完成急救后第一时间带她来到医院就诊。完善各项检查后，医生表示，由于家长处理及时，孩子身体并无大碍，体内也未查到留有相关异物。

主持人：有惊无险，孩子妈妈采用的海姆立克急救法非常及时、到位。

怡：是的。随着孩子渐渐长大，对什么都感到好奇，看见什么东西都可能去摸一下，甚至把东西往嘴里塞，这就容易造成异物吞食的意外。

主持人：日常预防此类事故，家长一定

要提高防范意识，将危险物品妥善收纳，把一些容易吞进嘴里的小物件或药品等，放在儿童拿不到的地方。平时也要加强对孩子的教育，避免此类事故的发生。

怡：是的。千万不要迷信吞饭团、喝大量醋等方法排出异物，在明确异物的种类、大小、形状及有无毒性后，如果无法正确操作处理，应及时带孩子就医。也可以像我邻居那样，在孩子身后，双臂围环其腰腹部，一手握拳，大拳眼向内按压在孩子的肚脐和肋骨间。同时，另一手掌掌按在拳头上，双手急速用力向里向上挤压，反复实施，直到异物吐出为止。

主持人：孩子误吞异物是每个家长可能面临的一种紧急情况，家长要学会正确应对这种情况，有效预防儿童误吞异物。

说说大小事 聊聊烦心事 侃侃新鲜事

138600110

## 第一次坐网约车 内心像坐过山车似的

晓溪：我想和大家分享第一次坐网约车的经历，可以吗？

主持人：可以。

晓溪：那天，妈妈打电话对我和姐姐说，她有事，帮我们叫个滴滴到她那儿。我们一听就我们自己坐网约车，心中似乎被扔了块石头，平静的心湖泛起了涟漪。

主持人：为什么？

晓溪：因为我们从来都是在大人的陪伴下坐车的。妈妈告诉我们去门口等车的时候，我的腿开始发软，说实话，心里紧张极了。

主持人：有姐姐陪着，有什么好怕的。

晓溪：但是我这个姐姐胆子比我还小，此时，看她那紧锁的眉头就知道她有多焦虑了。网约车到了小区门口，我们拖着沉重的脚步上了车。我和姐姐在后座缩成一团，司机却很沉默。我好像在坐过山车似的，心提到了嗓子眼。

主持人：有这么可怕吗？

晓溪：司机看起来浓眉大眼，还真的有点像电视剧里的反派。在一个红绿灯路口，车子突然停了下来，我和姐姐手拉着手，彼此都感觉到手心里的汗，想着是不是司机的同伙要出现了，正在此处等待，他们肯定是要把我们拐走。

主持人：司机只是在等红灯吧。

晓溪：是的。刚才是我自己想象的，可我心里的石头还是没有落下。直到网约车缓缓停下，一个熟悉的身影出现在马路边，是妈妈，我终于安心了。从那一次起，我再也不怕坐网约车了。

## 中年男子帮忙换车玻璃 迟迟联系不上连车都没了

潘岳军：以为遇上了好心人，没想到，对方竟是披着羊皮的狼。

主持人：发生什么事了？

潘岳军：我邻居是个女的，做水产生意，平时骑一辆电动三轮车进出。前阵子出了点事故，挡风玻璃撞破了也没时间换。前几天，邻居去赶集，一个中年男人过来搭讪，他说自己有朋友是卖玻璃的，愿意帮邻居联系换玻璃的事。

主持人：对方还挺热心的。

潘岳军：是啊，邻居也觉得遇到了好人，没多想就留了个联系方式。

主持人：对方有再找你邻居吗？

潘岳军：当天下午5时30分，他来电想叫邻居去换玻璃。邻居嫌太晚了，两人约了改天再换。

主持人：去换了吗？

潘岳军：有天邻居去农贸市场，两人见面了。男人来时，邻居正忙着做生意，男人便主动提出，他开三轮车

帮忙换上玻璃后再回来，邻居只要出205元修理费就行了。

主持人：邻居答应了？

潘岳军：农村人淳朴。邻居没想那么多，还傻傻等着男人送车回来。两个小时后，男人迟迟没出现，邻居拨通了他的电话，对方敷衍说快好了。又过了1个小时，邻居再次拨了对方电话，一直没人接听。这几天，这车还是没踪影。

主持人：会不会对方有事耽搁了，如果再联系不到可以报警。

## 货架上的鸭舌不断消失 原是男子塞进衣服带出超市

德芝：我是一家超市负责人。超市里货卖得快本是件好事，可是仓库少掉的数量与卖出去的对不上，可就倒霉了。

主持人：什么东西数量不对？

德芝：鸭舌。其实，春节期间，我们就发现问题了。当时，生意好，各种商品也卖得快。店员清点货物时，发现鸭舌销售数量和货架上减少数量有出入。不过，因为春节期间太忙，也没有时间深入调查是怎么回事。

主持人：少了多少？

德芝：陆陆续续少的，没具体统计，大概持续了一个多月。这两天，一个店员反映，超市里的鸭舌又开始不翼而飞了。我想，会不会和之前的情况有关系呢？这才想起来查

看监控。

主持人：有没有发现什么可疑人物？

德芝：有。我们在监控中看到一名身材瘦小的男人在货架上拿了鸭舌，但买单时却没有看到鸭舌。于是，我随即吩咐保安人员要特别注意这个人。

主持人：这个人有再来超市吗？

德芝：很凑巧，当晚8时30分左右，这个男的又来超市了。我们在监控中看到，他确实从货架上拿了两包鸭舌放进购物篮，而结账时，篮子里的鸭舌不见了踪影。

主持人：真是他偷的？

德芝：我们也不确定，所以让保安盯住这名男子。不过，男子说，他虽然拿了两包鸭舌，后来觉得不好

吃，就放回到别的货架上。之后，我们确实在其他货架上找到了这两包鸭舌。

主持人：那不是冤枉人了？

德芝：一开始，我们也以为是。不过，后来我们发现他拿了东西，先放进购物篮，并迅速离开，走到周围没人的地方，再将鸭舌塞进自己的衣服，整个过程只用了几秒钟的时间。为了不引起怀疑，再随便挑几样便宜的零食付账走人。那晚，可能是没找到合适的时机，就把鸭舌放在了其他货架上。

主持人：还真狡猾呀。

德芝：是啊，那男人没有工作。他觉得去超市偷吃的，不容易被发现，就动了念头。而且，他每次拿的鸭舌数量都不多。短短一个多月，他就偷了6次。

**金华艾克医院**

诊疗科目：内科、外科、妇产科、儿科专业、医学检验科、医学影像科、中医科、肿瘤科专业、内科专业、肾病专业、内分泌专业、康复医学专业。

地址：金华市婺城区金磐开发区安文路328号

电话：0579-82235120